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Om rapporten
Denna rapport har tagits fram av FoU i Väst, 
Göteborgsregionen inom ramen för ett gemensamt 
uppdrag från nio av regionens kommuner: 
Ale, Härryda, Kungsbacka, Kungälv, Lilla Edet, 
Mölndal, Partille, Stenungsund och Tjörn.

Dessa kommuner har alla genomfört ungdoms-
undersökningen Lupp 2020 (okt–nov 2020).

För mer information om Lupp och Lupp-enkäten, 
se www.mucf.se/lupp

Rapporten är en diagrambilaga till en mer 
omfattande analysrapport baserad på det regionala 
svarsunderlaget (publiceras i februari 2022), 
tillgänglig här: www.goteborgsregionen.se/lupp
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Om rapporten (forts.)
Rapporten redovisar ett urval av resultat från Lupp 2020 
i årskurs 8, nedbrutna på hemkommun och kön. (De personer 
som definierat sig med annan könstillhörighet än kille/ tjej, 
ett 40-tal svarspersoner, ingår genomgående i gruppen
samtliga.)

Urvalet diagram är i grunden detsamma som i de nio lokala 
Lupp-rapporter som tagits fram våren 2020, tillgängliga här: 
www.goteborgsregionen.se/lupp

Indelningen efter hemkommun utgår primärt från svaren på 
enkätens fråga om boendeområde. Resultatet för ”GR9” 
avser samtliga åk8-undgomar som bor i någon av de nio 
kommunerna som genomfört Lupp 2020. För mer 
information om det regionala analysunderlaget hänvisas till 
den regionala analysrapporten (publiceras februari 2022).
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Svarsfrekvens Lupp 2020 åk8
Antal 

enkätsvar
Antal 
elever

Svarsfrekvens 
i procent

Ale 303 417 73

Härryda1 497 552 90

Kungsbacka 1 090 1 261 86

Kungälv2 418 587 71

Lilla Edet3 86 155 55

Mölndal 641 775 83

Partille4 372 466 80

Stenungsund5 247 369 67

Tjörn 165 189 87

TOTALT ”GR9” 3 819 4 780 80

Tabellens redovisning utgår generellt från skol-
tillhörighet, dvs. inkluderar elever boende i en annan 
kommun men exkluderar utpendlare. Undantaget är 
Lilla Edet och Mölndal som inkluderar både inpendlare 
och utpendlare.
Svarsfrekvensen avser undersökningens nettofrekvens; 
ungdomar som inte har omfattats av genomförandet är 
inte medräknade i elevantalet (förutsatt att kännedom 
om detta finns).
1 En klass på Landvetterskolan omfattades inte i 
genomförandet.
2 Strandskolan deltog inte i genomförandet.
3 Kommunen har många ungdomar på skolor i andra 
kommuner, särskilt Trollhättan.
4 En klass på Lexby skola omfattades inte i 
genomförandet.
5 Det är osäkert om samtliga klasser på Stenungskolan 
har genomfört.
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Fritid

• För litet fritidsutbud
• Saknar aktiviteter i området
• Föreningsmedlemskap
• Nöjdhet med fritiden
• Goda kompisrelationer
• Upprepad erfarenhet av inte 

kunna göra eller köpa något
• Oro för föräldrarnas ekonomi
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Resultat från Lupp 2020 åk8

För litet fritidsutbud

Enkätfråga: Hur mycket eller lite tycker du att det finns 
att göra på fritiden?
Svarsalternativ: Väldigt mycket; Ganska mycket; Ganska 
lite; Väldigt lite/ingenting.
Resultaten avser andelen som svarat ganska/väldigt lite/ 
ingenting, baserat på 84–1 074 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Saknar fritidsaktiviteter i 
boendeområdet

Enkätfråga: Tycker du att det saknas fritidsaktiviteter 
där du bor?
Svarsalternativ: Ja; Nej; Vet inte.
Resultaten avser andelen som svarat ja, baserat på 
84–1 074 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.

21

21

20

18

11

32

27

21

26

31

20

23

24

19

19

26

15

21

17

17

21

23

21

19

15

30

22

21

21

23

0 10 20 30 40

GR9

Tjörn

Stenungsund

Partille

Mölndal

Lilla Edet

Kungälv

Kungsbacka

Härryda

Ale

Procent

Samtliga
Tjejer
Killar

8



Resultat från Lupp 2020 åk8

Föreningsmedlemskap

Enkätfråga: Är du medlem i någon förening? Till 
exempel religiös förening eller församling, kultur- eller 
idrottsförening, politiskt ungdomsförbund, frilufts-, 
data- eller spelförening m.m.. 
Svarsalternativ: Nej; Ja, jag är medlem i en förening.
Resultaten avser andelen som svarat ja, baserat på 
82–1 064 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Nöjd med fritiden

Enkätfråga: Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv 
när det handlar om följande?, med Fritiden som en av 
flera delfrågor.
Svarsalternativ: Mycket missnöjd; Ganska missnöjd; 
Ganska nöjd; Mycket nöjd.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller 
mycket nöjd, baserat på 80–1 060 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Goda kompisrelationer

Enkätfråga: Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv när 
det handlar om följande?, med Kompisar som en av flera 
delfrågor.
Svarsalternativ: Mycket missnöjd; Ganska missnöjd; 
Ganska nöjd; Mycket nöjd.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller mycket 
nöjd, baserat på 85–1 072 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Upprepad erfarenhet av att 
inte kunna göra eller köpa något 
som andra gör för att 
familjen inte haft råd

Enkätfråga: Under de senaste sex månaderna, har det 
hänt att du inte kunnat göra något eller inte kunnat köpa 
något som många andra i din ålder gör eller köper för att 
din familj inte haft råd?
Svarsalternativ: Ja, flera gånger; Ja, en gång; Nej.
Resultaten avser andelen som svarat ”ja, flera gånger”, 
baserat på 79–1 042 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Oro för föräldrars ekonomi

Enkätfråga: I vilken grad är du orolig för dina föräldrars 
ekonomi?
Svarsalternativ: Inte alls orolig; Inte särskilt orolig; 
Ganska orolig; Mycket orolig.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller mycket 
orolig, baserat på 84–1 072 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.

3

1

4

6

2

5

4

4

2

2

7

11

8

7

7

8

9

7

8

5

6

6

6

6

5

7

7

6

5

4

0 5 10 15 20 25

GR9

Tjörn

Stenungsund

Partille

Mölndal

Lilla Edet

Kungälv

Kungsbacka

Härryda

Ale

Procent

Samtliga
Tjejer
Killar

13



Skola

• Bra skolundervisning
• Bra möjlighet till hjälp/stöd 

vid behov
• Elevinflytande i skolan: 

– vill respektive får bestämma
• Trivs med stämningen i skolan
• Alltid trygg i skolan
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Bra skolundervisning

Enkätfråga: Nu kommer några frågor om din skola. 
Vad tycker du om…? med Undervisningen som en av 
åtta delfrågor.
Svarsalternativ: Inte alls bra; Mindre bra; Ganska bra; 
Mycket bra.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller 
mycket bra, baserat på 78–1 058 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Möjligheter till hjälp/stöd 
vid behov

Enkätfråga: Nu kommer några frågor om din skola. 
Vad tycker du om…?, med Möjligheten att få extra hjälp 
och stöd av lärarna om du behöver det som en av åtta 
delfrågor. 
Svarsalternativ: Inte alls bra; Mindre bra; Ganska bra; 
Mycket bra.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller 
mycket bra, baserat på 79–1 048 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Trivs med stämningen 
i skolan

Enkätfråga: Här följer några påståenden om skolan. Hur 
tycker du att det stämmer in på hur det är på din skola?, 
med Jag trivs med stämningen i min skola som ett av 
flera påståenden att ta ställning till.
Svarsalternativ: Stämmer inte alls; Stämmer till viss del; 
Stämmer till stor del; Stämmer helt; Vet inte.
Resultaten avser andelen som svarat att det stämmer 
helt/till stor del, baserat på 83–1 069 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Alltid trygg i skolan

Enkätfråga: Hur ofta känner du dig trygg på följande 
ställen? med I skolan som en av nio delfrågor. 
Svarsalternativ: Aldrig; Sällan; Oftast; Alltid.
Resultaten avser andelen som svarat ”alltid”, baserat 
på 84–1 059 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Elevinflytande över: 
Arbetsformer

Enkätfrågor: Hur mycket eller lite vill du som elev 
vara med och bestämma om följande? respektive
Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får
vara med och bestämma när det gäller följande?, 
med en av nio delfrågor: Hur vi ska arbeta, till 
exempel grupparbete/projektarbete.
Samma svarsalternativ för båda huvudfrågor: 
Väldigt lite/ingenting; Ganska lite; Ganska mycket; 
Väldigt mycket. 
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller 
väldigt mycket på respektive fråga, baserat på 
minst 80–1 053 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört 
Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Elevinflytande över: 
Skolmiljön inne

Enkätfrågor: Hur mycket eller lite vill du som elev 
vara med och bestämma om följande? respektive
Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får
vara med och bestämma när det gäller följande?, 
med en av nio delfrågor: Skolmiljön inne.
Samma svarsalternativ för båda huvudfrågor: 
Väldigt lite/ingenting; Ganska lite; Ganska mycket; 
Väldigt mycket. 
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller 
väldigt mycket på respektive fråga, baserat på 
minst 78–1 048 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört 
Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Elevinflytande över: 
Skolmaten

Enkätfrågor: Hur mycket eller lite vill du som elev 
vara med och bestämma om följande? respektive
Hur mycket eller lite upplever du att du som elev får
vara med och bestämma när det gäller följande?, 
med en av nio delfrågor: Skolmaten.
Samma svarsalternativ för båda huvudfrågor: 
Väldigt lite/ingenting; Ganska lite; Ganska mycket; 
Väldigt mycket. 
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller 
väldigt mycket på respektive fråga, baserat på 
minst 79–1 053 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört 
Lupp 2020.
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Politik och 
samhälle

• Vill påverka i frågor som 
rör kommunen

• Aktivt samhällsengagemang
• Tror på stora möjligheter att 

själv föra fram egna åsikter till 
beslutsfattare

• Förtroende för politiker
• Förtroende för vuxna i 

allmänhet
• Kunskaper om barnets 

rättigheter i barnkonventionen
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Vill påverka i frågor som 
rör den egna kommunen

Enkätfråga: Vill du vara med och påverka i frågor som 
rör din kommun?
Svarsalternativ: Ja; Nej.
Resultaten avser andelen som svarat ja, baserat på     
83–1 061 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Enkätfråga: Under de senaste 12 månaderna, 
har du gjort något av följande?, med fem delfrågor: 
Tagit kontakt med någon politiker, tjänsteperson 
eller beslutsfattare i kommunen; Skrivit ett förslag 
(medborgarförslag) till kommunens politiker; 
Deltagit i demonstration; Diskuterat samhällsfrågor/ 
politik på forum eller bloggar på internet; Gillat/delat 
inlägg om samhällsfrågor/politik på internet. 
Svarsalternativ: Nej; Nej, men kan tänka mig att göra 
det; Ja. 
Resultaten avser andelen som svarat att de gjort något 
av detta, baserat på 82–1 068 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Aktivt samhällsengagemang
genom kontakt med politiker/tjänsteman/beslutsfattare; 
medborgarförslag; demonstration; diskussion på internet; 
gilla/dela inlägg på internet
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Resultat från Lupp 2020 åk8

37

33

35

35

44

23

30

39

44

28

12

12

14

12

14

16

10

11

13

9

51

55

51

53

42

61

60

50

43

63

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

GR9

Tjörn

Stenungsund

Partille

Mölndal

Lilla Edet

Kungälv

Kungsbacka

Härryda

Ale

Procent

Gjort något Ej gjort men kan tänka sig göra Ej gjort någotAktivt samhällsengagemang
genom kontakt med politiker/tjänsteman/beslutsfattare; 
medborgarförslag; demonstration; diskussion på internet; 
gilla/dela inlägg på internet

Enkätfråga: Under de senaste 12 månaderna, 
har du gjort något av följande?, med fem delfrågor: 
Tagit kontakt med någon politiker, tjänsteperson 
eller beslutsfattare i kommunen; Skrivit ett förslag 
(medborgarförslag) till kommunens politiker; 
Deltagit i demonstration; Diskuterat samhällsfrågor/ 
politik på forum eller bloggar på internet; Gillat/delat 
inlägg om samhällsfrågor/politik på internet. 
Svarsalternativ: Nej; Nej, men kan tänka mig att göra 
det; Ja. 
Resultaten baseras på 82–1 068 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Tror på stora möjligheter 
att själv föra fram åsikter 
till beslutsfattare

Enkätfråga: Vilka möjligheter har du att föra fram dina 
åsikter till de som bestämmer i kommunen?
Svarsalternativ: Mycket stora möjligheter; Ganska stora 
möjligheter; Ganska små möjligheter; Mycket små 
möjligheter/inga möjligheter; Vet inte.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller 
mycket stora möjligheter, baserat på 83–1 066 svar 
per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Förtroende för politiker

Enkätfråga: Hur stort eller litet förtroende har du för 
följande vuxna personer?, med två delfrågor: Politiker; 
Vuxna i allmänhet.
Svarsalternativ: Mycket stort förtroende; Ganska stort 
förtroende; Ganska litet förtroende; Mycket litet 
förtroende.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller mycket 
stort förtroende, baserat på 79–1 052 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Förtroende för vuxna 
i allmänhet

Enkätfråga: Hur stort eller litet förtroende har du för 
följande vuxna personer?, med två delfrågor: Politiker; 
Vuxna i allmänhet.
Svarsalternativ: Mycket stort förtroende; Ganska stort 
förtroende; Ganska litet förtroende; Mycket litet 
förtroende.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller mycket 
stort förtroende, baserat på 80–1 048 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Känner till rättigheterna 
i barnkonventionen

Enkätfråga: Känner du till vilka rättigheter du har enligt 
barnkonventionen?
Svarsalternativ: Nej, jag vet inte alls vad 
barnkonventionen är för något; Nej, jag känner inte till 
rättigheterna i barnkonventionen; Ja, jag känner till 
rättigheterna i barnkonventionen – men vet inte vad de 
innebär för mig i praktiken; Ja, jag känner till rättigheterna 
i barnkonventionen – och vet vad de kan innebära för mig 
i praktiken.
Resultaten avser andelen som svarat med någotdera ja-
alternativ, baserat på 81–1 041 svar per kommun. 
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Tror att de flesta vuxna
känner till rättigheterna 
i barnkonventionen

Enkätfråga: Tror du att vuxna i allmänhet känner till 
barnets rättigheter enligt barnkonventionen?
Svarsalternativ: Nej, jag tror inte de flesta vuxna vet 
vad barnkonventionen är för något; Nej, jag tror inte 
de flesta vuxna känner till barnets rättigheter i 
barnkonventionen; Ja, jag tror de flesta vuxna känner 
till barnets rättigheter i barnkonventionen – men inte 
bryr sig så mycket om dem; Ja, jag tror de flesta 
vuxna känner till barnets rättigheter i 
barnkonventionen – och försöker ta hänsyn till dem.
Resultaten avser andelen som svarat med någotdera 
ja-alternativ, baserat på 81–1 034 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Egna kunskaper 
om rättigheterna 
i barnkonventionen

Enkätfråga: Känner du till vilka rättigheter du har enligt 
barnkonventionen?
Svarsalternativ: Nej, jag vet inte alls vad 
barnkonventionen är för något; Nej, jag känner inte till 
rättigheterna i barnkonventionen; Ja, jag känner till 
rättigheterna i barnkonventionen – men vet inte vad de 
innebär för mig i praktiken; Ja, jag känner till rättigheterna 
i barnkonventionen – och vet vad de kan innebära för mig 
i praktiken.
Resultaten baseras på 81–1 041 svar per kommun. 
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Uppfattning om de flesta 
vuxnas kunskap om barnets 
rättigheter i barnkonventionen

Enkätfråga: Tror du att vuxna i allmänhet känner till 
barnets rättigheter enligt barnkonventionen?
Svarsalternativ: Nej, jag tror inte de flesta vuxna vet 
vad barnkonventionen är för något; Nej, jag tror inte 
de flesta vuxna känner till barnets rättigheter i 
barnkonventionen; Ja, jag tror de flesta vuxna 
känner till barnets rättigheter i barnkonventionen –
men inte bryr sig så mycket om dem; Ja, jag tror de 
flesta vuxna känner till barnets rättigheter i 
barnkonventionen – och försöker ta hänsyn till dem.
Resultaten baseras på 81–1 034 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Trygghet

• Utsatt för brott/hot
• Upplever otrygghet 

i vardagsmiljön
• Utsatt för 

mobbning/utfrysning
• Blivit orättvist behandlad 

och mått dåligt som följd
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Utsatt för brott/hot

Enkätfråga: Nu vill vi att du tänker tillbaka på de 
senaste sex månaderna. Har något av detta hänt dig?, 
med delfrågorna: Någon har hotat mig; Någon har stulit 
från mig; Jag har blivit utsatt för misshandel; 
Jag har blivit utsatt för sexuellt våld/ utnyttjande. 
Svarsalternativ: Nej; Ja; Vill inte svara.
Resultaten avser andelen som svarat att (minst) något 
av detta hänt, baserat på 83–1 067 svar per kommun 
som besvarat åtminstone någon av delfrågorna.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Otrygghet i vardagsmiljön

Enkätfråga: Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 
med nio delfrågor: I hemmet; I mitt bostadsområde; På stan 
eller i centrum; På buss, tåg eller liknande; På internet; 
På väg till eller från skolan; I skolan; På träningen eller 
annan organiserad fritidsaktivitet; På ungdomens hus, 
fritidsgård eller liknande. 
Svarsalternativ: Aldrig; Sällan; Oftast; Alltid samt för de två 
sista delfrågorna Ej aktuellt.
Resultaten avser andelen som svarat ”aldrig” eller ”sällan” 
på minst en delfråga, baserat på 84–1 067 svar per 
kommun. Svarspersoner som inte besvarat någon av 
delfrågorna är exkluderade ur analysen.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon av 
de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Otrygga vardagsmiljöer: 
GR9 totalt
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Annat

Enkätfråga: Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen?, 
med nio delfrågor: I hemmet; I mitt bostadsområde; På stan 
eller i centrum; På buss, tåg eller liknande; På internet; 
På väg till eller från skolan; I skolan; På träningen eller 
annan organiserad fritidsaktivitet; På ungdomens hus, 
fritidsgård eller liknande. 
Svarsalternativ: Aldrig; Sällan; Oftast; Alltid samt för de två 
sista delfrågorna Ej aktuellt.
Resultaten avser andelen som svarat ”aldrig” eller ”sällan”. 
Ungdomar som svarat ”ej aktuellt” om en vardagsmiljö 
ingår inte i analysen av denna miljö.
Resultaten baseras på svar från totalt 3 639 åk8-elever. 
Observera att gruppen som svarat ”annan könstillhörighet” 
endast omfattar 41–42 personer.
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon av 
de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
* Andelen som svarat ”ej aktuellt” var 65 procent.
** Andelen som svarat ”ej aktuellt” var 18 procent.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Otrygghet i kollektivtrafiken

Enkätfråga: Hur ofta känner du dig trygg på följande ställen? 
med: På buss, tåg eller liknande som en av nio delfrågor.
Svarsalternativ: Aldrig; Sällan; Oftast; Alltid.
Resultaten avser andelen som svarat ”aldrig” eller ”sällan”, 
baserat på 84–1 059 svar per kommun. 
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon av 
de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Utsatt för mobbning/utfrysning
det senaste halvåret

Enkätfråga: Under de senaste sex månaderna, har du 
blivit mobbad, trakasserad eller utfryst?
Svarsalternativ: Ja, under en längre period; 
Ja, enstaka gånger; Nej.
Resultaten avser andelen som svarat ”ja” oavsett hur 
många gånger/hur länge, baserat på 83–1 060 svar 
per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Utsatt för mobbning/utfrysning
under en längre period
det senaste halvåret

Enkätfråga: Under de senaste sex månaderna, har du 
blivit mobbad, trakasserad eller utfryst?
Svarsalternativ: Ja, under en längre period; 
Ja, enstaka gånger; Nej.
Resultaten baseras på 83–1 060 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Blivit orättvist behandlad 
och mått dåligt som följd 
det senaste halvåret 

Enkätfråga: Har du, de senaste sex månaderna, upplevt 
att du har blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du 
har mått dåligt?
Svarsalternativ: Ja, flera gånger; Ja, någon gång; Nej.
Resultaten avser andelen som svarat ”ja” oavsett hur 
många gånger, baserat på 84–1 060 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Blivit orättvist behandlad 
och mått dåligt som följd 
flera gånger 
det senaste halvåret 

Enkätfråga: Har du, de senaste sex månaderna, upplevt 
att du har blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du 
har mått dåligt?
Svarsalternativ: Ja, flera gånger; Ja, någon gång; Nej.
Resultaten avser andelen som svarat ”ja, flera gånger”, 
baserat på 84–1 060 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Hälsa

• God hälsa
• Hälsobesvär
• Träning
• Röker cigaretter
• Snusar
• Dricker alkohol:

starköl/starkcider/
alkoläsk/vin/sprit

• Dricker folköl
• Använt narkotika
• Livstillfredsställelse 

som helhet
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Resultat från Lupp 2020 åk8

God hälsa

Enkätfråga: Under de senaste sex månaderna, hur 
bedömer du din hälsa, hur du mår eller känner dig?,
Svarsalternativ: Mycket bra; Ganska bra; Varken bra eller 
dålig; Ganska dålig; Mycket dålig.
Resultaten avser andelen som svarat ganska/mycket bra, 
baserat på 84–1 064 svar per kommun. 
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Mycket god hälsa

Enkätfråga: Under de senaste sex månaderna, hur 
bedömer du din hälsa, hur du mår eller känner dig?,
Svarsalternativ: Mycket bra; Ganska bra; Varken bra eller 
dålig; Ganska dålig; Mycket dålig.
Resultaten avser andelen som svarat mycket bra, baserat 
på 84–1 064 svar per kommun. 
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Hälsobesvär
minst flera gånger i veckan

Enkätfråga: Hur ofta har du haft följande besvär under 
de senaste sex månaderna?, med sex delfrågor: 
Huvudvärk; Ont i magen; Känt dig stressad; Känt dig 
nedstämd, deppig eller nere; Svårt att somna; 
Sovit dåligt på natten. 
Svarsalternativ: Sällan eller aldrig; Någon eller några 
gånger i månaden; En gång i veckan; Flera gånger i 
veckan; I stort sett varje dag.
Resultaten avser andelen som svarat att man ”flera 
gånger i veckan” eller ”i stort sett varje dag” har haft 
minst något av de sex typerna av besvär, baserat på 
84–1 062 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Olika typer av hälsobesvär: 
GR9 totalt
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Annat

Enkätfråga: Hur ofta har du haft följande besvär under de 
senaste sex månaderna?, med sex delfrågor: Huvudvärk; Ont 
i magen; Känt dig stressad; Känt dig nedstämd, deppig eller 
nere; Svårt att somna; Sovit dåligt på natten. 
Svarsalternativ: Sällan eller aldrig; Någon eller några gånger i 
månaden; En gång i veckan; Flera gånger i veckan; I stort sett 
varje dag.
Resultaten avser andelen som svarat att man har haft 
besväret ”flera gånger i veckan” eller ”i stort sett varje dag”.
Resultaten baseras på svar från totalt 3 630 åk8-elever. 
Observera att gruppen som svarat ”annan könstillhörighet” 
endast omfattar 40–41 personer.
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon av 
de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Stress
minst flera gånger i veckan

Enkätfråga: Hur ofta har du haft följande besvär under 
de senaste sex månaderna?, med Stress som en av 
sex delfrågor. 
Svarsalternativ: Sällan eller aldrig; Någon eller några 
gånger i månaden; En gång i veckan; Flera gånger i 
veckan; I stort sett varje dag.
Resultaten avser andelen som svarat att man ”flera 
gånger i veckan” eller ”i stort sett varje dag” har haft 
besvär av stress, baserat på 83–1 054 svar per 
kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Nedstämdhet
minst flera gånger i veckan

Enkätfråga: Hur ofta har du haft följande besvär under 
de senaste sex månaderna?, med Nedstämdhet som en 
av sex delfrågor. 
Svarsalternativ: Sällan eller aldrig; Någon eller några 
gånger i månaden; En gång i veckan; Flera gånger i 
veckan; I stort sett varje dag.
Resultaten avser andelen som svarat att man ”flera 
gånger i veckan” eller ”i stort sett varje dag” har haft 
besvär med nedstämdhet, baserat på 83–1 053 svar 
per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Regelbunden träning

Enkätfråga: Hur ofta brukar du träna så att du blir 
andfådd eller svettas? Tänk på träning både i och 
utanför skolan.
Svarsalternativ: I stort sett varje dag; Flera gånger i 
veckan; En gång i veckan; Någon eller några gånger i 
månaden; Sällan eller aldrig.
Resultaten avser dels andelen som svarat ”flera gånger 
i veckan” eller oftare, baserat på 84–1 058 svar per 
kommun. 
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.

80

72

79

81

79

64

80

85

83

68

73

72

71

70

77

58

73

75

73

70

76

72

75

75

78

60

76

80

78

69

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

GR9

Tjörn

Stenungsund

Partille

Mölndal

Lilla Edet

Kungälv

Kungsbacka

Härryda

Ale

Procent

Samtliga
Tjejer
Killar

49



Resultat från Lupp 2020 åk8

Tränar max några gånger 
i månaden

Enkätfråga: Hur ofta brukar du träna så att du blir 
andfådd eller svettas? Tänk på träning både i och 
utanför skolan.
Svarsalternativ: I stort sett varje dag; Flera gånger i 
veckan; En gång i veckan; Någon eller några gånger i 
månaden; Sällan eller aldrig.
Resultaten avser andelen som svarat ”någon eller några 
gånger i månaden” eller ”sällan eller aldrig”, baserat på 
84–1 058 svar per kommun. 
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Röker cigaretter

Enkätfråga: Hur ofta brukar du…, med Röka cigaretter 
som en av fyra delfrågor. 
Fem svarsalternativ: Sällan eller aldrig; Någon eller några 
gånger i månaden; En gång i veckan; Flera gånger i 
veckan; I stort sett varje dag.
Resultaten avser andelen som svarat att de röker minst 
varje vecka, baserat på 83–1 052 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.

2

8

1

1

2

7

2

2

2

1

2

4

1

3

2

11

2

3

1

1

2

6

1

2

2

8

2

3

2

1

0 5 10 15 20 25

GR9

Tjörn

Stenungsund

Partille

Mölndal

Lilla Edet

Kungälv

Kungsbacka

Härryda

Ale

Procent

Samtliga
Tjejer
Killar

51



Resultat från Lupp 2020 åk8

Snusar

Enkätfråga: Hur ofta brukar du…, med Snusa som en av 
fyra delfrågor. 
Fem svarsalternativ: Sällan eller aldrig; Någon eller några 
gånger i månaden; En gång i veckan; Flera gånger i 
veckan; I stort sett varje dag.
Resultaten avser andelen som svarat att de snusar minst 
varje vecka, baserat på 82–1 051 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Dricker alkohol
starköl, starkcider, alkoläsk, vin, sprit 

Enkätfråga: Hur ofta brukar du…, med Dricka starköl, 
starkcider, alkoläsk, vin eller sprit som en av fyra delfrågor. 
Fem svarsalternativ: Sällan eller aldrig; Någon eller några 
gånger i månaden; En gång i veckan; Flera gånger i veckan; 
I stort sett varje dag.
Resultaten avser andelen som svarat att de dricker alkohol 
minst varje vecka, baseras på 84–1 052 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon av 
de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Dricker folköl

Enkätfråga: Hur ofta brukar du…, med Dricka folköl, 
som en av fyra delfrågor. 
Fem svarsalternativ: Sällan eller aldrig; Någon eller några 
gånger i månaden; En gång i veckan; Flera gånger i veckan; 
I stort sett varje dag.
Resultaten avser andelen som svarat att de dricker folköl 
minst varje vecka, baserat på 83–1 049 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon av 
de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Använt narkotika

Enkätfråga: Har du någon gång använt narkotika? 
Med narkotika avses t.ex. marijuana, amfetamin, kokain, 
heroin, GHB och andra narkotikaklassade preparat.
Svarsalternativ: Ja, flera gånger; Ja, ett fåtal gånger; 
Ja, en gång; Nej.
Resultaten avser andelen som svarat ja, baserat på     
84–1 052 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.

4

8

1

5

5

0

3

3

4

3

3

5

3

5

3

13

3

2

2

2

3

7

2

6

4

6

3

3

3

2

0 5 10 15 20 25

GR9

Tjörn

Stenungsund

Partille

Mölndal

Lilla Edet

Kungälv

Kungsbacka

Härryda

Ale

Procent

Samtliga
Tjejer
Killar

55



Resultat från Lupp 2020 åk8

Livstillfredsställelse som helhet

Enkätfråga: Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv 
när det handlar om följande?, med Livet i sin helhet 
som en av flera delfrågor.
Svarsalternativ: Mycket missnöjd; Ganska missnöjd; 
Ganska nöjd; Mycket nöjd.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller 
mycket nöjd, baserat på 85–1 071 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Arbete • Hade sommarjobb 
senaste sommaren
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Hade sommarjobb senaste 
sommaren

Enkätfråga: Hade du ett sommarjobb i somras?, 
Svarsalternativ: Ja; Nej, men jag försökte att få ett 
sommarjobb utan att lyckas; Nej, jag sökte inte något 
sommarjobb.
Resultaten avser andelen som svarat ja, baserat på     
82–1 049 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Hade sommarjobb 
senaste sommaren

Enkätfråga: Hade du ett sommarjobb i somras?, 
Svarsalternativ: Ja; Nej, men jag försökte att få ett 
sommarjobb utan att lyckas; Nej, jag sökte inte något 
sommarjobb.
Resultaten baseras på 82–1 049 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). GR9 motsvarar 
samtliga åk8-ungdomar som bor i någon av de nio GR-
kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Framtid • Läsa vidare på gymnasiet
• Framtidstro
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Tror sig läsa vidare efter 
grundskolan

Enkätfråga: Tror du att du kommer läsa vidare efter 
grundskolan (direkt eller senare)?
Svarsalternativ: Ja, högskoleförberedande program på 
gymnasiet; Ja, yrkesförberedande program på gymnasiet; 
Ja, på gymnasiet men osäker på vilken programinriktning 
jag ska välja; Nej, jag tror inte jag kommer läsa vidare 
efter grundskolan; Vet inte. 
Resultaten avser andelen som svarat med någotdera ja-
alternativ, baserat på 82–1 048 svar per kommun. 
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Framtidstro

Enkätfråga: Hur ser du på framtiden?
Svarsalternativ: Mycket positivt; Ganska positivt; 
Ganska negativt; Mycket negativt.
Resultaten avser andelen som svarat ganska eller 
mycket positivt, baserat på 84–1 049 svar per kommun. 
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon 
av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
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Konsekvenser av 
Corona-pandemin
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Livet som helhet försämrat på 
grund av Corona-pandemin

Enkätfråga: Om du tänker på hur det är nu och hur det 
var innan Corona-pandemin började – På vilket sätt 
har ditt liv förändrats på grund av Corona-pandemin?, 
med en av nio delfrågor: Mitt liv som helhet. 
Svarsalternativ: Mycket sämre; Lite sämre; Ungefär lika 
som innan; Lite bättre; Mycket bättre. 
Resultaten avser andelen som svarat lite eller mycket 
sämre, baserat på 80–1 038 svar per kommun.
Diagrammet visar resultaten utifrån ungdomarnas 
hemkommun (oavsett var de går i skola). 
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i 
någon av de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 
2020.
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Resultat från Lupp 2020 åk8

Försämrad livssituation på 
grund av Corona-pandemin: 
GR9 totalt
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Enkätfråga: Om du tänker på hur det är nu och hur det var 
innan Corona-pandemin började – På vilket sätt har ditt liv 
förändrats på grund av Corona-pandemin?, följt av nio 
delfrågor.
Svarsalternativ: Mycket sämre; Lite sämre; Ungefär lika som 
innan; Lite bättre; Mycket bättre. 
Resultaten avser andelen som svarat lite eller mycket sämre, 
beträffande respektive område.
GR9 motsvarar samtliga åk8-ungdomar som bor i någon av 
de nio GR-kommuner som genomfört Lupp 2020.
* Delfrågan lyder ”Möjligheten att få ett extrajobb eller 
sommarjobb”. Övriga delfrågor är tydligt personligt 
formulerade med ett ”min” eller ”mitt”.
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